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上板町立幼稚園のあり方検討に係る

「保護者アンケート」結果 
 

 

 

 

アンケートの対象者 

令和６年８月２３日現在、０歳から７歳の子どもを擁する世帯 

３１５世帯 

 

アンケートの実施期間 

令和６年９月５日から９月３０日まで 

 

アンケートの実施方法 

郵送等による送付、回答は Web もしくは返信用封筒にて 

 

アンケートの回収率 

３１５世帯のうち２０５世帯が回答 回答率６５．０８％ 
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その他内訳 
 

児童発達支援 1 

未就学児の為 1 

町外保育園 2 

高志小学校 1 

松島小学校 9 

その他 1 

神宅小学校 3 

企業主導型保育施設 1 

職場の託児所 1 

東光小学校 2 

セサミ藍住園 1 

かきはらこども園 1 

四国大学附属認定こども園 1 

一条認定こども園 1 

 合    計 26 

 

 

 

神宅幼稚園 11 

東光幼稚園 10 

松島幼稚園 14 

高志幼稚園 17 

さくら保育所 94 

家庭保育（利用なし） 33 

その他 26 

問１ 現在、利用している教育・保育施設等について

回答数合計 205 
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項 目   

自家用車 136 

自転車 1 

徒歩 18 

回答無し 50 

合 計 205 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自家用車

66%

自転車

1%

徒歩

9%

回答無し

24%

問２ 主な通園（所）方法

自家用車

自転車

徒歩

回答無し

回答数合計 205



- 4 - 

 

 

 

その他内訳 
 

自宅から近いのがいいけどどこも遠い 1 

それ以外に比較・検討できる所がない。 1 

通勤時間前に預けられること 1 

保育所は町内に１つしかないため 1 

医療的ケアをしてもらえる 1 

校区内である 1 

クラスの人数 1 

合  計 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2

5

7

15

27

43

53

56

56

70

87

102

173

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

民間の幼稚園・保育所である

特になし

その他

祖父母の家から近い

父母の職場から近い

周辺の環境がよい

きょうだいが通っている

通勤上便利な場所にある

町立の幼稚園・保育所である

施設・設備が充実している

教育・保育施設の内容がよい

職員が信頼できる

自宅から近い

問３ 幼稚園・保育所等を選ぶときに重視する点について

回答数合計 696 



- 5 - 

 

 

 

 

 

 

 

1

1

11

15

40

73

76

91

111

122

0 20 40 60 80 100 120 140

経験だけでなく信頼できる職員の確保

教育の質と、子供への接し方

特になし

バス等による送迎

送迎時の駐車場の確保

経験豊富な教員の確保

設備や遊具の充実

特色ある幼児教育・保育の充実

預かり時間の充実（一時預かりなど）

給食の実施

問４ 幼稚園に期待する（したい）ことは

必要である 63

どちらかというと必要 58

必要でない 35

わからない 32

どちらかというと必要でない 16

その他 1

問５ 町立幼稚園の再編について、どのように考えますか

30.7％ 

28.3％ 

17.1％ 

15.6％ 

7.8％ 

回答数合計 541 

回答数合計 205 
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項 目 
 

保育所と幼稚園を統合して認定こども園にする 66 

4 園を統廃合し､2 園にする 28 

4 園を統廃合し､1 園にする 25 

町立幼稚園の一部を民営化する 2 

その他 1 

合 計 122 

 

 

 

保育所(※4)と幼稚園(※5)を統合

して認定こども園(※6)にする

54%
4園を統廃合し､2園にする

23%

4園を統廃合し､1園にする

20%

町立幼稚園の一部を民営化する

2%

その他

1%

問６ 町立幼稚園の再編の仕方について、どのように考えますか

回答数合計 122

3

52

54

68

73

78

0 20 40 60 80 100

その他

適正な規模による質の高い教育・保育が期待できる

預かり時間の充実が期待できる

施設の新築等により、教育・保育環境が改善される

職員不足が解消され、安定的でゆとりある幼稚園運営が期待できる

各学年の人数が増え、子供たちの競争力や協調性が身につく

問７ 町立幼稚園を再編することで期待すること 回答数合計 328 
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項 目 
 

さくら保育所の近く 74 

上板中学校の近く 9 

上板町役場の近く 26 

その他 10 

無回答 3 

合 計 122 

 

その他の内訳 

123 上板店跡地はどうでしょうか 

上記 3 箇所では高志地区は遠い｡6 年間は長いため､送迎が必要｡東光地区あたりまで 

周辺環境を加味して検討した方がよい 

それぞれの学区からの距離を考慮する 

災害時に安全な場所ならどこでも(桜保育所･災害避難の必要があるのはおかしいのでは? 

技の館はどうでしょう?(川の近くでもないし｡山は近いですが) 

防災の観点から安全なところ｡ 

問 7 で挙げた利点が達成できるなら場所は問わない 

町の中心付近 

わからない 

さくら保育所の近く

61%

上板中学校の近く

7%

上板町役場の近く

21%

その他

8%

無回答

3%

問８ 町立幼稚園を統合するとしたら、場所はどこが適当だ

と思いますか

回答数合計 122
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その他の内訳 

児童数に応じた建物の確保・教員の確保は出来るのか。人数が増える事によっての安全面。 

その他（職員の目が行き届く人数が理想。保育所は子どもが多く職員の対応がかなり雑だったため。 

人数のみで考えると統合する方が良いかと思いますが、統合した場合のリスクとして、登園の長距離

化、長距離化による送迎の負担増加、バスを運用した場合の交通事故及び置き去り等人為的事故発生

リスク、バス運転手の確保等が考えられるため再編は現実的ではないと思います 

保護者の母園である 

 

 

 
 

その他 

預かり時間の延長や､長期の休み(夏休みなど)時に給食を提供してほしい｡子どもの人数が少ないことが

悪いとは思わない｡(少人数ゆえにきめ細やかな配慮が期待できる)｡一方で施設の老朽化を考えると､統

合はやむをえないと感じる｡ 

 

4

17

32

37

40

0 10 20 30 40 50

その他

地域と密着した交流が図れる

小学生のきょうだいと同じ場所に通わせることができる

隣に小学校があるため、進学時に環境の変化が少なくてすむ

自宅から近い（職場から近い、通勤上便利）ところに園がある

問９ 町立幼稚園の再編が必要でない理由は、どのように考えますか

回答数合計 130

1

1

15

10

16

27

40

0 10 20 30 40 50

その他

わからない

教育･保育の質が低下してしまうのではないか不安に感じる

地域との連携や保護者同士の関係が希薄になってしまう

きょうだいが別々になるのではないか不安に感じる

小学校進学時の環境の変化等に不安を感じる

幼稚園が今より遠くなり､送迎等に不安を感じる

問10 町立幼稚園を将来的に再編することになった場合、不安

に感じることはどれですか

回答数合計 110 


